

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,  
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 25 (2863)

СУББОТА

25

февраля

1978

Цена 2 коп.

## Доверие молодым

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительную заботу о нашей молодежи, оказывают ей полное доверие в проявлении своих высоких моральных качеств во всех сферах нашей кипучей жизни. В статье 96 Основного Закона Союза Советских Социалистических Республик сказано «Все граждане СССР, достигшие 18 лет, имеют право избирать и быть избранными».

В нашем районе из семидесяти пяти депутатов районного Совета народных депутатов, девятнадцать являются членами ВЛКСМ. Сто пять комсомольцев избрано в состав сельских Советов. Среди них механизатор колхоза «Казьминский» Юрий Галата, нормировщик Кочубеевской межколхозной передвижной механизированной колонны Антонина Воропаева, оператор Кочубеевского узла связи Людмила Вальман.

В коллективах промышленных организаций, колхозов и совхозов, строительства и транспорта нашего района созданы и действуют 93 комсомольско-молодежных коллектива. Трудовой энтузиазм молодых нацелен прежде всего на повышение эффективности производства, рост производительности труда, внедрение достижений науки и техники, обеспечение высокого качества продукции. В движении за коммунистическое отношение к труду 747 юношей и девушек удостоены звания «Ударник коммунистического труда», 470 комсомольцев борются за это почетное звание.

За хозяйский подход к делу, высокий уровень общественной сознательности, творческое участие в социалистическом соревновании юбилейного года более четырехсот пятидесяти комсомольцев награждены значками «Ударник-77». Комбайнер из колхоза имени Чапаева Сергей Толочнев, намолотивший на полях Ипатьевского и Кочубеевского района более восьми тысяч центнеров зерна, был сфотографирован у разгерметизованного Знамени на крейсере «Аврора».

Наша молодежь располагает большими возможностями начинать свой трудовой путь хорошо подготовленной, образованной, получившей ту или иную профессию. Немалую роль в процессе формирования молодой личности, приобщения ее к общественной жизни играет наставник. Одним из них является коммунист Виктор Николаевич Шевченко — бригадир, наставник комсомольско-молодежного звена по выращиванию сахарной свеклы в колхозе имени Чапаева. В прошедшем году это звено продало государству 10487 тонн сладких корней при плане 7800 тонн, получив по 421 центнеру корней с гектара.

Авангард молодежи — комсомол — является резервом Коммунистической партии. Семьдесят лучших представителей ВЛКСМ в юбилейном году были приняты кандидатами в члены КПСС.

Советские законы наряду с предоставлением молодежи права на труд, на бесплатную профессиональную подготовку, на отдых, предоставляют молодым право на участие в управлении производством. Так, на комбинате производственных предприятий лабораторией заведует Тансия Стабурова, передовой комсомольско-молодежной бригадой руководит коммунист Владимир Башминов. Оператор Татьяна Фоменко, член комитета ВЛКСМ комбината, входит в состав президиума постоянно действующего производственного совещания. Бригадир формовщиков Анатолий Цимерман, член цехового комитета профсоюза, коммунист Анатолий Попов, который руководит бригадой арматурщиков, секретарь цеховой партийной организации.

Все эти и многие другие примеры свидетельствуют об огромных возможностях, которыми располагает молодежь в нашей стране.

Сегодняшние задачи и стремления нашей молодежи неотделимы от великих свершений всего советского народа.



## ПРИВЕТСТВИЕ

Центрального Комитета КПСС,  
Президиума Верховного Совета СССР  
и Совета Министров СССР  
воинам доблестных Вооруженных Сил  
Советского Союза

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют воинов Советских Вооруженных Сил, ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, всех, кому выпала честь стоять в боевом строю защитников Родины, со всенародным праздником — шестидесятилетием Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советские Вооруженные Силы были созданы Коммунистической партией, Владимиром Ильичем Лениным для защиты революционных завоеваний Великой Октябрьской и безопасности первого в мире социалистического государства. За шестьдесят лет они прошли легендарный путь, покрыли свои боевые знамена неуязвимой славой.

В годы гражданской войны молодая армия Республики Советов наголову разгромила объединенные силы внутренней контрреволюции и иностранной интервенции. Не померкнет в веках беспримерный подвиг советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны. В ожесточенной схватке с германским фашизмом советские люди, воины Армии и Флота проявили беспредельную преданность социалистическому Отечеству, делу Коммунистической партии, мужество и массовый героизм, непреклонную волю к победе. Они отстаивали честь и независимость Родины, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения.

Вся героическая история Советской Армии и Военно-Морского Флота свидетельствует о том, что неиссякаемыми источниками их силы и непобедимости были и остаются мудрое руководство ленинской партии, их неразрывное единство с народом, неоспоримые преимущества социалистического общественно-государственного строя, пламенный советский патриотизм и пролетарский интернационализм.

Наша армия окружена поистине безграничной любовью и заботой советских людей.

Вот уже четвертое десятилетие наш народ живет и трудится под мирным небом. Советский Союз вместе с братскими социалистическими странами ведет активную и последовательную борьбу за мир и безопасность народов, за дальнейшую разрядку международной напряженности. В этом благородном деле достигнуты немалые успехи. Однако в мире существуют и активно действуют силы, которые пытаются сорвать процесс разрядки, подхлестывают гонку вооружений, создают новые виды смертоносного оружия, укрепляют агрессивные блоки. В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют постоянное внимание делу укрепления обороноспособности страны, заботятся о том, чтобы наши славные Вооруженные Силы располагали всем необходимым для выполнения возложенных на них задач.

Суть нашей военной политики — все для эффективной обороны, ничего сверх этого. Советский Союз никогда не вооружался ради вооружений, никогда не был и не будет зачинщиком гонки вооружений. Все, что советские люди делают в военной области, делается для того, чтобы обезопасить себя и своих социалистических друзей от нападения, не допустить агрессии. И сегодня есть основания гордиться достигнутым в этом отношении.

Советские Вооруженные Силы вместе с союзными армиями — надежный страж мирного труда советского народа и других народов социалистического содружества.

В интересах дальнейшего укрепления могущества Армии и Флота советские воины призваны и впредь совершенствовать свое боевое мастерство, настойчиво осваивать современную технику, постоянно повышать

организованность, строго выполнять военную присягу. Важнейшая задача командиров, политорганов, партийных и комсомольских организаций — воспитывать личный состав частей и кораблей в духе высокой идейности и политической бдительности, интернационализма и боевого содружества с воинами братских армий, верности революционным и боевым традициям старших поколений, беззаветной преданности советской Отчизне.

Славный юбилей Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается в условиях небывалого расцвета материальных и духовных сил нашей Родины, в обстановке нового подъема трудовой и политической активности советских людей. В стране широко развернулось всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов десятой пятилетки, успешное претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Активное участие в этом принимают воины Вооруженных Сил, они борются за новые достижения в боевой и политической подготовке.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота с честью выполнят свой священный долг перед народом, всегда будут в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору.

Слава доблестным Вооруженным Силам Союза Советских Социалистических Республик!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Центральный Комитет  
КПСС

Президиум Верховного  
Совета СССР

Совет Министров  
СССР

### Извещение

27 февраля в зале заседаний РК КПСС состоится семинар пропагандистов. Приглашаются пропагандисты партийной, комсомольской учебы и массового экономического образования.

Начало в 10 часов.



### Чествуем передовиков

22 февраля в клубе завода «Автоспецоборудование» состоялось торжественное собрание, посвященное славному 60-летию юбилею Советской Армии. Лучшим рабочим завода, ветеранам войны и труда вручены Почетные грамоты, денежные премии. Среди них токарь заготовительного участка Михаил Тимофеевич Гоцуцев, слесарь сборочного цеха Василий Павлович Трубачев, слесарь механического — Николай Варфоломеевич Нечепуренко, товаровед Мария Николаевна Савченко, Григорий Иванович Задирака — слесарь ремонтно-механического, заливщик литейного участка Александр Иванович Михинкевич и другие.

А. ЛУКАШКИНА,  
председатель завкома.

В 1976 году после демобилизации с действительной военной службы в арматурный цех Кочубеевского КПП пришел комсомолец Николай Попов (на снимке). Хорошо освоив порученное дело, он с успехами в труде идет на встречу XVIII съезду ВЛКСМ. Производственные задания молодой рабочий выполняет на 120 процентов.

Фото П. Брызгуна.



# ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

С XI пленума районного комитета КПСС

Как мы уже сообщали, на днях состоялся одиннадцатый пленум районного комитета КПСС. На нем с докладом «Задачи районной партийной организации, вытекающие из постановления ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного подхода к идейно-воспитательной работе» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

## Из доклада О. Б. Томашевского

Трудящиеся района вместе со всем советским народом вступили в третий год десятой пятилетки. Минувший, 1977 год займет в героической истории страны Советов особое место, как год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, год принятия новой Конституции СССР, год дальнейшего поступательного движения нашей страны по пути, определенному XXV съездом КПСС.

Коммунистическая партия осуществляет воспитание советских людей на научно-комплексной основе, обеспечивая непрерывность, последовательность и преемственность в этой самой важной и наиболее сложной сфере партийной деятельности. Ярким подтверждением этого явились XXV съезд КПСС, его подход к определению значимых задач и направлений идеологической работы, постановление ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно-воспитательной работы» и материалы Всесоюзной научно-практической конференции «Проблемы комплексного осуществления задач коммунистического воспитания в свете решений XXV съезда КПСС».

Выполняя постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», партийные организации района осуществляют ряд мер по дальнейшему совершенствованию системы политического образования. К изучению марксистско-ленинской теории и документов партии и правительства привлечено около 6 тысяч и в экономическом образовании свыше 11 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

Партийными организациями проведена значительная работа по улучшению качественного состава пропагандистов. Все пропагандисты системы партийного образования имеют высшее образование, 93 процента из них являются руководителями и специалистами народного хозяйства.

Успешно работают по личным творческим планам, в которых в комплексе учитываются как производственные задания, так и задачи пропагандистского агитационно-массового характера пропагандисты Л. В. Волкова из ПМК-281, Э. М. Мурадханов из колхоза имени Ленина, А. П. Вьюнцова из госплемптицезавода «Кубань» и другие. С помощью пропагандистов слушателями в 1977 году разработано более 5 тысяч социалистических обязательств и встречных планов.

Вместе с тем не изжиты факты формального, абстрактно-просветительского и узковедомственного подхода к политической учебе. Не все еще занятия стали действенным средством идейно-политического роста слушателей, формирования глубокого и постоянного интереса к политической учебе. В партийных организациях колхоза «Заветы Ильича», племрепродуктора «Невинномысский» и некоторых других занятия проводятся еще на низком идейно-теоретическом и организационном уровне.

В новом учебном году абсолютное большинство комсомольцев района учится в школах политической учебы, в малочисленных комсомольских организациях они обучаются совместно с коммунистами. Успешно проходят занятия у пропагандистов И. П. Колумиец из колхоза имени Октябрьской революции, Г. И. Хомякова с комбината производственных предприятий и многих других коммунистов-пропагандистов.

Однако, в комсомольских организациях совхоза «Междуреченский» и райбыткомбината занятия с молодежью проходят на низком идейном уровне, допускаются срывы занятий.

В современных условиях большое значение приобрело экономическое образование трудящихся. Практика показывает, что оно способствует дальнейшему расширению сферы влияния партийной пропаганды, усилению и обогащению ее связей с жизнью, с решением задач хозяйственного строительства. Занятия в школах экономи-

ческого всеобуча в совхозе «Правокубанский», на швейной фабрике, в ПМК-281 превратились в один из существенных факторов улучшения практики социалистического хозяйствования, совершенствования управления, повышения действенности и конкретности социалистического соревнования.

Большое значение райком КПСС придает повышению уровня политической, экономической и профессиональной подготовки руководящих кадров. При райкоме партии работает школа партийно-хозяйственного актива, в колхозах, совхозах и на предприятиях созданы семинары по экономике и экономические школы для специалистов различных подразделений народного хозяйства. Но вместе с тем партийные организации района следует принять меры к устранению недостатков, снижающих теоретический уровень экономической учебы и ее практическую эффективность.

О низкой эффективности экономической учебы говорят показатели работы многих хозяйств. Например, в совхозе «Восход» организовано 11 школ и экономик изучает каждый второй работающий, однако хозяйство из года в год остается убыточным, а за последние два года, по сравнению с предыдущим пятилетним периодом, значительно, почти на одну треть, снизилось валовое производство сельскохозяйственной продукции.

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома (начальник В. М. Головкин) самоустранилось от контроля за ходом экономического образования трудящихся. Недостатков этих было бы меньше, если бы партийные организации, руководители хозяйств, предприятий и учреждений, производственное управление сельского хозяйства относились с должной ответственностью к экономическому всеобучу, по-настоящему занимались осуществлением и совершенствованием экономического образования трудящихся.

В первичных парторганизациях в настоящее время работает 537 пропагандистов, 257 политинформаторов, 603 лектора. Выполняя постановление ЦК КПСС «О подборе и воспитании идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», в районе значительно улучшен качественный состав идеологических кадров, 57 процентов идеологического актива коммунисты, 78 процентов имеют высшее, 22 процента среднее образование.

Много внимания вопросу подбора, воспитания и обучения идеологических кадров уделяют партийные комитеты колхозов имени Чапаева, комбината производственных предприятий и ряда других. Однако в некоторых партийных организациях эта работа ведется слабо. Например, в совхозе «Кочубеевский» политинформаторы выступают в трудовых коллективах только один раз в месяц, практически бездействует первичная организация общества «Знание».

В неразрывной связи с повышением идейно-политического уровня трудящихся является социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду. Ныне в социалистическом соревновании в районе участвует 96 процентов рабочих, колхозников и служащих, свыше 6 тысяч человек в движении за коммунистическое отношение к труду.

Известно, что роль соревнования, как фактора воспитания тем выше, чем теснее оно связано с ключевыми проблемами экономической политики партии. Поэтому усилия соревнующихся партийные организации должны направлять, прежде всего, на повышение эффективности производства и качества работы. Главным лозунгом соревнования должен стать лозунг, выдвинутый нашей партией, «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Хорошая постановка, своевременное подведение итогов соревнования, его гласность позволяют успешно выполнять принятые обязательства коллективам совхозов «Родина», «Правокубанский»,

колхоза имени Чапаева, швейной фабрики, Кочубеевской межколхозной ПМК.

Однако в практике работы ряда партийных и профсоюзных комитетов по организации социалистического соревнования еще много формализма. До сих пор нет четкости и оперативности при подведении итогов социалистического соревнования в райкоме профсоюза работников сельского хозяйства (председатель И. П. Бобров). Не изжиты недостатки в организации социалистического соревнования на отдельных предприятиях, где ход выполнения принятых обязательств не контролируется.

Стоит в стороне от организации социалистического соревнования партийная и профсоюзная организации районного производственного управления бытового обслуживания. Условия соревнования здесь утверждены приказом директора, но не доведены до соревнующихся, итоги соревнования в прошлом году подводились всего два раза — к первому мая и к седьмому ноября.

Много недостатков в организации социалистического соревнования в партийных организациях совхозов «Невинномысский», «Кочубеевский», в колхозе «Заветы Ильича» и некоторых других.

В районе накоплен определенный опыт по дальнейшему совершенствованию трудового воспитания трудящихся. Это конкурсы профессионального мастерства, встречи по профессиям, слеты женщин-механизаторов, торжественные посвящения в рабочие и хлеборобы, вручение трудовой книжки, рабочего инструмента, праздник первой полочки, слеты выпускников школ, оставшихся на работе в народном хозяйстве.

Предметом особого внимания партийных организаций является воспитание молодого пополнения рабочего класса и колхозного крестьянства. В связи с этим нам нужно значительно повысить уровень профессиональной ориентации в школах с учетом нужд народного хозяйства района.

Профессиональному и политическому росту молодых рабочих и колхозников помогает, получившее широкое распространение, наставничество, в котором особую роль должны играть опытные рабочие, мастера и бригадиры.

Особое внимание ЦК партии уделил в своем постановлении по Орской го-

родской парторганизации нравственному воспитанию трудящихся. Вопросы воспитания у наших людей высоких духовных и нравственных качеств, борьба с проявлениями чуждых взглядов и нравов занимают большое место в деятельности партийных организаций. Для большинства коммунистов, трудящихся района характерны высокий уровень политической сознательности, глубокая преданность идеям партии. Вместе с тем, имеется много фактов антиобщественных проявлений — обмана, нарушений дисциплины труда, хищений, пьянства, хулиганства.

Хочется подчеркнуть, что в борьбе с нарушителями общественного порядка, ворами, пьяницами, нужны объединенные усилия всех трудовых коллективов, общественных организаций и административных органов. Следует обратить внимание на более широкую популяризацию новых советских праздников и обрядов — торжественных проводов в армию, бракосочетание, регистрацию новорожденных, вручение паспорта, дней совершеннолетия.

Центральное место в формировании разумных потребностей трудящихся принадлежит рациональному использованию свободного времени. Существующая сеть учреждений культуры, кино позволяют правильно организовывать отдых населения, удовлетворять их духовные запросы и потребности. К сожалению, отдельные очаги культуры не реализуют эти требования. Исследования, проведенные среди молодежи колхоза «Красная звезда», показали, что 40 процентов не удовлетворены работой библиотеки, 60 процентов считают, что Дом культуры работает плохо, а спортивной работы в колхозе вообще нет.

ЦК КПСС в своем постановлении по Орской городской партийной организации нацеливает партийные организации, идеологические учреждения и кадры на постоянное совершенствование воспитательного процесса, на комплексное решение проблем воспитания при тесной увязке всей пропагандистской и массово-политической работы с решением конкретных, экономических, социальных и политических задач, стоящих перед советским обществом.

Можно с полным основанием сделать вывод о том, что комплексный подход к воспитанию масс в наибольшей степени отвечает программным целям нашей партии.

## Прения по докладу

Прения по докладу начались выступлением директора швейной фабрики В. М. Гречкиной. Она рассказала о претворении в жизнь плана идейно-воспитательной работы на 1977—1978 годы, который охватывает все стороны жизни коллектива, включая повышение профессионального и образовательного уровня, наставничество, деятельность общественных организаций и индивидуальную работу. На фабрике часто проводятся конкурсы по профессиям, тематические вечера, сценарии которых разрабатывают сами рабочие. Различные общественные организации оказывают большую помощь в воспитательной работе средней школе № 2, детской комнате милиции. В заключение В. М. Гречкина подвергла критике отдел культуры за плохую подготовку кадров культпросветработников.

Выступление токаря завода «Автоспецоборудование» В. А. Таранченко было посвящено роли идеологической работы в организации социалистического соревнования коллектива в честь 60-летия Великого Октября. Он отметил недостатки в организации наставничества, несовпадение в отдельных случаях профессиональных знаний с педагогическими. Критиковал руководство завода за слабую организацию внедрения в практику передового опыта.

В числе первых в районе партийная организация рисосовхоза «Восход» приняла на вооружение комплексный план идейно-воспитательной работы в коллективе. О том, как он выполняется, на пленуме рассказал секретарь парткома совхоза В. И. Ледовской. Большое внимание здесь уделяется организации отдыха жителей станицы.

В этой области партийный комитет работает в тесной связи с сельским Советом, комсомольской организацией, учреждениями культуры, общественными организациями. Благодаря этому, свободное время большинство рабочих стали использовать полезнее и многостороннее. Выступающий поделился планами культурного строительства в станице Барсуковской.

В адрес районного комитета партии им были высказаны замечания об улучшении идеологической работы на местах, более широком и глубоком обобщении, распространении передового опыта идеологической работы.

О работе общественных организаций станицы в деле воспитания трудящихся и подрастающего поколения рассказала собравшимся председатель Беломечетского сельского Совета С. Г. Левченко.

Самокритичным было выступление первого секретаря РК ВЛКСМ Ф. В. Овсянникова. Он говорил о малой еще эффективности комплексных планов идейно-воспитательной работы с молодежью, срывах занятий политической учебы. В заключение выступления заверил районный комитет КПСС, что отмеченные недостатки будут устранены в ближайшее время.

В прениях по докладу приняли участие токарь АТП-2 Л. В. Гребнева, редактор газеты «Звезда Прикубанья» Г. В. Балмаков, колхозница колхоза «Казьминский» Н. Н. Кырпа, заведующая районной библиотекой Л. И. Руденко, А. А. Селиванов — директор средней школы № 3.

Пленум принял постановление, направленное на комплексное решение вопросов идейно-воспитательной работы.



# НАВЕСТИ ПОРЯДОК В УЧЕТЕ МОЛОДНЯКА

Намечая рубежи на третий год пятилетки, овцеводы района борются за получение 6 килограммов шерсти с овцы в зачетном весе. Ста ягнят от каждой сотни овцематок. В настоящее время в хозяйствах идет массовое ягнение овцематок. В этой кампании одной из главных задач является строгий учет и сохранность молодняка. На решении этих вопросов сосредоточили свое внимание районный комитет народного контроля и народные дозорные на местах.

С первых дней расплодной кампании мы организуем рейды с широким участием зооветспециалистов, народных депутатов, комсомольских активистов. В ходе проверки состояния учета и сохранности молодняка приходится сталкиваться с вопиющими безобразиями. Обратимся к фактам. В декабре минувшего года за допущенную гибель овцематок комитет народного контроля строго наказал руководителей и специалистов совхоза «Невинномысский». Недавно здесь произведена проверка учета ягнят. В документах значилось, что ягнение идет в двух отарах, от 290 маток получено по одному ягненку. Но это оказалось лживой. На самом деле ягнение принимали в семи отарах и в каждой из них обнаружено от 5 до 15 неучтенных

ягнят. Возникает законный вопрос: сделали ли выводы директор совхоза А. В. Терешкевич и главный зоотехник Н. П. Письменный из решения бюро РК КПСС и комитета народного контроля? Конечно, нет. Подобная картина и в соседнем совхозе «Кочубеевский». В минувшем году руководители и специалисты дважды держали ответ на заседании комитета народного контроля за небрежный учет и сохранность молодняка. Но, как свидетельствуют факты, уроки не пошли впрок.

Прибыв недавно на место, мы спросили главного зоотехника Р. Габрелова о ходе расплодной кампании. Тот пытался найти данные в своем блокноте, но бесполезно. Потом, как говорится, начал от фонаря, называя сомнительные цифры, кошары, где идет ягнение. Но народные контролеры добрались до истины. По данным племучетчика, в отаре В. Попова числилось 3 овцематки, принесшие по 2 ягненка, на самом деле их оказалось пять. В этой же отаре на день проверки пало 11 ягнят, но в дневнике чабанов эта цифра не значилась.

Не блещет учет ягнят и в колхозе имени Октябрьской революции. Так, 19 февраля племучетчики доложи-

ли в зоотехнический отдел хозяйства о том, что оягнилось 2788 овцематок, от которых получено 3466 ягнят. В ходе проверки оказалось, что к этому времени оягнилось 2822 овцематки и от них получено 3490 ягнят.

Занимают данные приплода молодняка чабаны колхоза имени Ленина Лутовинов, Козленко. Неадекватный учет в колхозе имени Балахонова.

Анализируя результаты проверки учета молодняка, приходим к выводу, что многие учетчики идут на поводу недобросовестных чабанов, которые по разным причинам не называют реальных цифр, вводят в заблуждение руководителей и специалистов хозяйства.

Вполне понятно, что там, где запутан учет, появляется много всевозможных лазеек для злоупотребления, скрытия надежды и даже хищения.

Чтобы искоренить подобные явления, народные контролеры должны быть всегда начеку. Мы и впредь будем строго спрашивать с тех, кто устранился от контроля за учетом и сохранностью молодняка, строго наказывать очковтирателей, любителей поживиться за общественный счет.

**В. ШЕВЧЕНКО,**  
председатель райкома  
народного контроля.

Сотни огненных верст от Кубани до Эльбы прошел старший сержант, один из трех сыновей ветерана гражданской и Великой Отечественной войн Сергея Кузьмича, Григорий Деревянченко. Вернувшись с войны, он, как и отец, начал работать в колхозе имени Чапаева. Долгие годы Григорий Сергеевич возил грузовик, перевозил хлеб, строительные материалы и другие грузы.

Когда в колхозе вступил в действие комплекс по выращиванию племенных нетелей, ему поручили обслуживать кормоцех. Более 1500 животных на его попечении. Механизмы по кальцинированию грубых кормов, подготовке концентратов работают четко. Нетели всегда получают полноценный рацион, прибавляют в весе. Григорий Сергеевич, как и на боевом посту, добросовестно несет трудовую вахту.

**В. КРУТИЛИНА,**  
селькор.

## От Кубани до Эльбы

**И**ДЕШЬ сейчас по молочнотоварной ферме, и диву даешься. Кажется, здесь доярке и руки приложить негде. По широкому проходу ходит механический кормораздатчик, выделяя каждой корове персонально завтрак, обед и ужин. Поела буренка, сунула нос в чугунный ковш, прикрепленный тут же у кормушек, нажала на «язычок», и вот тебе свеженькая, прохладная водичка. Сверху над кормушками тянется стеклянный трубопровод. Доярке не надо сейчас поднимать ведра с молоком и нести через все помещение в молокоприемную. Оно самотеком из вымени коровы поступает по молокопроводу в цистерны. Мне осталось добавить, что и самую грязную работу — удаление навоза тоже производят механизмы. В помещении тепло, светло и чисто.

Совсем другое время помнит Валентина Андреевна Пивень, когда подростком бегала на ферму к маме. Тогда женщинам приходилось поднимать тяжелые вязанки соломы или сена, руками носить и раздавать силос. Если коров не гоняли на водопой к водоему, то разносили им привозную воду ведрами. Зимой доярки уходили на работу рано утром и возвращались поздно вечером.

Валю, выучив уроки, бежала помогать маме. Дойти коров научилась рано. Тогда эту работу производили вручную. Поначалу боялась, что, если

сильнее потянет за сосок, сделает корове больно или оторвет его совсем. — Берись смелее, — учила мать. — да прежде чем сесть под корову. «поговори» с ней, приласнай, она молочко быстрее отдаст.



Вряд ли Вале надо было напоминать об этом. Она, собственно, и бегала те на ферму больше потому, что любила животных. Прибежит, бывало, погладит каждую, проверит, у всех ли в кормушках есть еда, а свою любимицу обхватит за шею, прижмется

## Конкурс доярок

**Н**ЕУКЛОНОНО растет уровень механизации на животноводческих фермах колхоза «Казьминский». Сложные машины и механизмы выполняют многие трудоемкие процессы, освобождают животноводов от ручного труда. Понятие «доярка» уступило место оператору машинного доения. Обслуживать одной женщине 100 коров, владеть соответствующей аппаратурой — это своего рода искусство.

Известно, что животноводы работают в закрытых помещениях и далеко не все знают об их мастерстве, производственных достижениях. Партийный и профсоюзный комитеты используют различные формы популяризации труда животноводов. Недавно здесь состоялся конкурс операторов машинного доения под девизом «А ну-ка, девушки!».

Предварительно такие мероприятия были проведены в коллективах ферм. В общеколхозном конкурсе участвовали лучшие из лучших. Коллектив молочного комплекса представляли Клавдия Котова и Зинаида Рожко, четвертую ферму — Вера Острикова и Таисия Харченко, нятку — Валентина Кольченко и Раиса Чирва.

Красочные афиши

собрали в колхозный Дом культуры множество людей. Под сводами Дома культуры звучит марш «А ну-ка, девушки!». На сцену поднимаются участницы конкурса. Он проводился по трем турам. В первом туре операторы показали глубокие знания по новой технике доения. Во втором туре своими умелыми руками они пригостили вкусные и красиво оформленные блюда, а в третьем туре участницы конкурса порадовали своих товарищей

Ивановна Котова — второе, третье место заняли Таисия Михайловна Харченко и Вера Васильевна Острикова. Участницы конкурса Валентина Кольченко и Раиса Чирва, хотя и были самыми молодыми, но также показали хорошие знания.

Председатель профкома колхоза Николай Степанович Чмырев, который возглавлял жюри, вручил победителям конкурса ценные призы. Кроме этого, председатель колхоза вручил всем участникам конкурса памятные сувениры. Организаторами конкурса явились директор Дома культуры А. И. Анистратова, зоотехник колхоза Г. А. Кравцова. Ведущей конкурса была заведующая библиотекой Н. И. Панасицкая.

## А НУ-КА, ДЕВУШКИ

но работе и всех присутствующих исполнением песен и танцев. В жюри принимали участие: председатель колхоза Александр Алексеевич Шумский, специалисты по животноводству и механизации, от общественности — учительница Казьминской средней школы Александра Васильевна Прасолова, от работников Дома культуры — Зинаида Николаевна Максимчук.

Победителями конкурса стали Зинаида Михайловна Рожко — первое место и Клавдия

Хочется поблагодарить работников Дома культуры за проведение мероприятий, которые показывают не только производственный, но и духовный облик тружеников колхозного производства, стоящих на переднем крае борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС.

Конкурс сопровождался духовым и эстрадным оркестрами.

**П. ГАРАЩЕНКО,**  
селькор.

## Подарок строителей

Новый коровник введен в эксплуатацию на третьей молочнотоварной ферме колхоза имени Балахонова. Позавчера в нем было размещено 70 коров. Все трудоемкие процессы в корнуре механизированы. С вводом в действие строящихся двух коровников и телятника проблема размещения крупного рогатого скота в колхозе будет решена.

Подарок строителям особенно приятен тем, что он сделан в канун 60-летия Вооруженных Сил СССР.

**Р. ДЕМИДОВА,**  
диспетчер колхоза  
имени Балахонова.

## Посмотри, сравни!

Сведения по качеству сданного молока  
с 1 по 15 февраля 1978 года (в процентах)  
с 1 по 15.11.78 с 16 по 31.1.78  
I сорт II сорт I сорт II сорт

КОЛХОЗЫ:				
им. Октябрьской рев.	92	8	78	22
им. Чапаева	93	7	100	—
«Казьминский»	72	25	99	1
«Красная звезда»	91	9	96	4
«Полярная звезда»	97	3	97	3
им. Ленина	89	11	100	—
им. Балахонова	95	5	92	8
«Заветы Ильича»	20	67	97	3
СОВХОЗЫ:				
«Невинномысский»	87	13	97	3
«Кочубеевский»	17	73	83	—
«Беломечетский»	100	—	88	12
«Восход»	83	17	93	7
«Междуреченский»	65	35	100	—
По району:	77	21	92	7

Примечание: колхозы «Казьминский», «Заветы Ильича» и совхоз «Кочубеевский» допустили сдачу несортной продукции.

к ней щекой, а то и чмокнет во влажный пятак.

Когда пришла пора начинать трудовой путь, у Вали выбора не было. Она твердо решила сменить мать. С тех пор вот уже 15 лет работает дояр-

## О людях труда

# МОЛОКО САМО НЕ ЛЬЕТСЯ

кой. С годами пришло мастерство, опыт, уважение. За добросовестный труд награждена знаком «Победитель соцсоревнования». поощрялась бесплатной туристической путевкой в Болгарию, была избрана депутатом районного Совета народных депутатов.

В прошлом году Валентина Андреевна набрала группу первотелок. Прибавилось хлопот. Нужно было тщательно подготовить их к отелу, приручить, чтобы знали хозяйку. Пришлось много возвизаться, зато каждая корова, отелившись, сразу спокойно позволяла подоить себя. Особенно нравится, когда Валентина Андреевна моет им вымя теплой водой, растирает мягким полотенцем, ловкими движениями массирует и при этом ласково «разговаривает» с ними. В ответ на заботу первотелки охотно отдают молоко, ежедневно увеличивая надой. Если в первые дни после отела Валентина Андреевна получала от каждой буренки в среднем по 9—10 килограммов молока в сутки, то сейчас надаивает почти по 13.

Конечно, немалое значение для высокой продуктивности имеет наличие кормов. В колхозе имени Октябрьской революции их не очень много, зато каждый килограмм соломы, силоса, концентратов используется рационально. На протяжении всей зимовки в колхозе на полную мощь работает кормоцех. Однако руки доярки играют важнейшую роль. От ее умения, добросовестного отношения к делу, любви к своей профессии зависит успех. А Валентине Андреевне этого не занимать.

**А. ПРОКОПЬЕВА,**  
НА СНИМКЕ: **В. А. ПИВЕНЬ.**  
Фото П. Брызгуна.





### ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Танцует детский хореографический ансамбль «Родничок» г. Липецка. 9-20 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 1-я серия. 10-35 — «В мире животных». 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15-40 — Концерт хора молодежи и студентов Московского хорового общества. 16-05 — «Русская речь». 16-35 — Э. Войнич. «Овод». 17-05 — Кубок СССР по биатлону. 17-20 — «Мастера искусств — детям». Концерт популярной классической музыки. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Адреса молодых». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. 18-35 — Поет заслуженная артистка Латвийской ССР Л. Дайне. 18-45 — «Год третий — год ударный». Девиз соревнования: «Работать без отстающих». Ведет передачу политический обозреватель В. П. Бекетов. 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск), 1-й и 2-й периоды. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск), 3-й период. 22-05 — «В добрый путь». Программа по письмам зрителей. 22-55 — Новости.

### ВТОРНИК, 28 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа мультфильмов. 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 2-я серия.

10-25 — Концерт артистов балета. 14-30 — Программа документальных фильмов о профессиональных технических училищах. 15-35 — «На земле доброй». Музыкальная композиция А. С. Абрамского в исполнении Государственного Северного русского народного хора. 15-45 — «Спортивный класс». Коньки. 16-30 — Встреча с писателем Ю. Нагибиным. 17-00 — «Село: дела и проблемы». 17-30 — «Школьникам о музыке». Фортепианные пьесы Э. Грига. 18-00 — Новости. 18-15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18-25 — Рейд комсомольцев-дружинников «Пьянству — бой». 19-10 — Новости Ставрополя. 19-25 — «Ситуация». 19-55 — Телевизионный художественный фильм «Путь к Софии», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Заключительный концерт участников Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. 23-15 — Новости.

### СРЕДА, 1 марта

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Школьникам о музыке». Фортепианные пьесы Э. Грига. 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 3-я серия. 10-25 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-15 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16-00 — «Поэзия в музыке». 17-00 — «Монинский вариант». Телеочерки. 17-30 — «Отзовитесь, горнясты!». 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Актуальный экран». 19-15 — «Человек и закон». 19-45 — Тираж «Спортлото». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Меридиан». 22-10 — «Лица друзей». 22-50 — Новости.

### ЧЕТВЕРГ, 2 марта

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 4-я серия. 10-30 — Фрагменты из музыки к балетам П. И. Чай-

ковского. 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-25 — «По музеям и выставочным залам». «Искусство Мексики». 15-55 — «Родная природа». 16-15 — «Изобретатель». 16-45 — Композитор А. П. Бородин. 17-15 — «Один за всех, все за одного». 18-00 — Новости. 18-15 — «Ленинский университет миллионов». «Социалистическое общество и семья». 18-45 — Новости Ставрополя. 19-00 — Телевизионный клуб «Слава». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 5-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Документальный экран. 22-50 — Новости.

### ПЯТНИЦА, 3 марта

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Отзовитесь, горнясты!». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Путь к Софии», 5-я серия. 10-35 — «Песня. Романс. Вальс». 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-10 — «Поэзия». Е. Баратынский. 15-40 — «Шахматная школа». 16-10 — Э. Оганесян. «Симфония». 16-45 — «Москва и москвичи». 17-15 — «Формула пятилетки». 17-45 — Новости Ставрополя. 18-00 — Новости. 18-15 — Телевизионные короткометражные художественные фильмы «У нас новенькая», «Ливень». 19-30 — Кубок обладателей кубка по футболу. 1/4 финала. «Реал Бетис» (Севилья, Испания) — «Динамо» (Москва). Передача из Испании. 21-00 — «Время». 21-30 — Приглашает концертная студия в Останкино. 23-30 — Новости.

### СУББОТА, 4 марта

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-50 — «Зимняя горка». Концерт. 9-20 — «Для вас, родители». 9-50 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-20 — «Больше хороших товаров». 10-50 — «По музеям и выставочным залам». Дрезденская картинная галерея. Живопись Италии. 11-15 — «Народные мелодии». 11-30 — «Советы и жизнь».

Ведущий — доктор юридических наук В. Васильев. 12-00 — Тираж «Спортлото». 12-10 — «Внимание, дорога!». Ведет передачу начальник отделения управления ГАИ МВД СССР Н. Сорокин. 12-40 — Чемпионат СССР по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из манежа имени братьев Знаменских. 13-05 — «Панорама месяца». 13-35 — «Здоровье». 14-20 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Игры на льду». 15-40 — «Мы рисуем сами». 16-05 — «Программа-7». 17-00 — «Очевидное — невероятное». 18-00 — Новости. 18-15 — «Как лиса хвостом рыбу ловила». Мультфильм (Япония). 18-30 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 19-05 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 19-35 — «Мораль пани Дульской». Телеспектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Мораль пани Дульской». 22-50 — Эстрадная программа с участием чехословацких артистов. 23-35 — Новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 марта

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 8-55 — «Борис Мокроусов. Песня». Фильм-концерт. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «В гостях у сказки». Мультфильм «Снегурочка». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — «Театральный спектакль». Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 16-45 — Международная панорама (интервью). 17-15 — «Человек трудом славен». 18-15 — «Клуб кинопутешествий». 19-15 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 19-45 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Моя любовь». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по боксу. Финал. 23-30 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, формовщиков, резчиков металла на пиле, транспортировщиков. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.  
За справками обращаться в отдел кадров завода.  
20-6

**КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу: формовщики (бетонщики), электрики, слесари-сантехники, слесари по ремонту оборудования, машинисты-экскаваторщики, операторы паровых котлов на газовом топливе, плотники, разнорабочие. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров КПП, ул. Торговая.  
6-2

**КОЧУБЕЕВСКАЯ МПМК ПРИГЛАШАЕТ**  
на работу каменщиков, плотников и стропальщиков. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.  
13-13

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ**  
опытный техник-строитель, каменщик.  
Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2.  
4-2

**КОЧУБЕЕВСКОЙ РАЙВЕТСТАНЦИИ ТРЕБУЕТСЯ**  
шофер на автомашину ДУК. Оплата согласно штатному расписанию.  
3-2

**ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**  
граждан и колхозов района:  
В связи с проведением документальной ревизии хлебокомбинат Кочубеевского райпо извещает граждан и правления колхозов района, что выпечка хлеба из давальческой муки прекращена с 21 февраля 1978 года.

Граждан, имеющих талоны на получение хлеба из давальческой муки, просим предъявить талоны для регистрации по месту нахождения пекарен в срок до первого марта 1978 года, а правления колхозов сверить взаимно расчеты по состоянию на первое марта 1978 года.  
2-1

**КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
сепараторщиков, транспортерщиков, загрузчиков-выгрузчиков, электриков, электросварщика.  
Обращаться в отдел кадров комбината.  
6-1

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РИВС ГОССТАТИСТИКИ ТРЕБУЮТСЯ**  
машинистки и операторы счетных машин.  
3-2

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЕТСЯ**  
на постоянную работу автокрановщик на автокран «ЗИЛ-130» с повременной оплатой труда.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.  
5-4

**Кочубеевскому кооппродторгу ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу продавцы в магазин № 5.  
Обращаться в отдел кадров. Телефон 1-29.  
3-2

**В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»**  
25 февраля. Новый цветной широкоэкранный фильм «КАФЕ ИЗОТОП» — в 14, 18 часов.  
Художественный фильм «СВОИ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» — в 16, 20 часов.  
26 февраля. МУЛЬТФИЛЬМЫ — в 12 часов.  
Художественный фильм «ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ» — в 13 часов.  
Художественный фильм «КАФЕ ИЗОТОП» — в 15 часов.  
По просьбе зрителей широкоэкранный румынский фильм «КОЛОННА» (в 2-х сериях) — в 17, 20 часов.  
С 27 февраля. Новый цветной широкоэкранный фильм



Начало в 16, 18, 20 часов.

**КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу швей-мотористок для работы на Казыминском участке. Прием на работу будет производиться на Казыминском участке с 6 по 28 февраля с 9 до 12 часов.  
За справками обращаться в отдел кадров. Тел. 4-35.  
10-8

**НЕВИННОМЫССКИЙ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧАСТОК ПРИГЛАШАЕТ**  
для работы на Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» каменщиков, плотников-бетонщиков, газосварщиков.  
За справками обращаться в отдел кадров завода «Автоспецоборудование».  
10-6

**КОЧУБЕЕВСКОЙ ДПМК-12 ТРЕБУЮТСЯ**  
газоэлектросварщики, мотокатксты, автокрановщик, электрик, имеющий стаж работы, трактористы, бульдозеристы, рабочие-асфальтировщики — женщины, каменщики, бетонщики, плотники с аккордно-премиальной оплатой труда.  
5-4

**Специализированной передвижной механизированной колонне № 15 ТРЕБУЮТСЯ**  
электрогазосварщики 3-5 разряда, газосварщики 3-5 разряда, слесари-сантехники 3-5 разряда, трактористы широкого профиля 3-5 разряда, моторист по ремонту автодвигателей, автоэлектрик. Оплата труда сдельно-премиальная, оплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работ.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 27, СПМК-15.  
13-3

Коллектив Кочубеевской МПМК выражает глубокое соболезнование Григорию Григорьевичу и Ульяне Кононовне Петренко по поводу трагической смерти их сына Николая.

Коллектив Кочубеевской МПМК выражает глубокое соболезнование Василию Ивановичу Лисицкому по поводу смерти его отца Ивана Васильевича.

Коллектив Кочубеевского ОВД выражает соболезнование заместителю начальника ОВД Виктору Павловичу Ресту по поводу смерти его отца.

Коллектив Барсуковской средней школы выражает глубокое соболезнование Надежде Сергеевне Сизинной по поводу смерти ее бабушки.